

太原迎来龙年首场降雪

# 城管环卫部门迅速清雪保畅通

本报讯(记者 任晓明)2月20日凌晨2时,太原迎来龙年第一场降雪和强降温天气。各城区城管环卫部门闻雪而动,立即启动除雪预案,第一时间出动清扫人员和大型除雪车等设备,采取机械化除雪和人工扫雪相结合的作业方式,按照“先重点、后一般”“先主干、后次巷”和“梯次清扫、分类作业”的原则,科学高效开展除雪工作。

主干道是清雪除冰重中之重,城

管部门出动除雪撒布车、大型铲雪车等专业除雪车辆,加大对城区主次干道的机械化清雪作业力度,高标准、高质量、高效率完成清雪任务,确保雪天道路畅通。对高架桥、匝道开展融雪剂撒布工作,预防夜间低温导致道路结冰。对无法满足机械化作业条件的慢车道和人行道,环卫工人们则人工辅助清雪。根据实际情况,环卫工人们优先保障主次干道、立交桥、快速

路、火车站、汽车站、公交站点、医院周边等重要点位积雪清扫,还要及时清扫与市民工作、生活、出行密切联系的重要点位周边,确保生产工作和生活的正常秩序。同时,市城管部门通过智慧环卫系统实时掌握道路清雪除冰情况,及时调整作业重点,并与交警部门联防联动,实现统一安排部署、科学指挥调度。

截至2月20日16时,全市城管环

卫部门清雪除冰共出动人员26997人次,车辆444辆,作业1621趟次,作业道路871条,作业里程12506公里。记者发稿时,清雪工作仍在紧张有序进行中。市城乡管理局有关负责人表示,将继续加强24小时值守工作,密切关注天气状况,加大对降雪路段撒布融雪剂力度,多轮次展开除雪作业,紧盯重点区域和薄弱环节,努力为市民群众创造安全通畅、整洁有序的出行环境。



2月20日,我市迎来降雪,大型机械在省府街上清除积雪。  
牛利敏 摄

## 太原机场除冰清雪 保障旅客出行

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)降雪后,人们最关心出行是否顺畅。2月20日凌晨起,太原机场区域持续降雪,逐渐增大并出现冻雾。机场立即按照冬季运行保障方案和除冰雪手册,开展不间断除冰雪作业,全力保障旅客的安全出行。

20日凌晨4时,太原机场区域出现降雪,保障部门迅速开展除冰雪作业。经过测试,跑道符合起降标准,仅部分早出港航班因飞机除

冰略有延误。

13时,降雪逐渐增大,并有冻雾,能见度不符合起降标准。这种情况下,航班只能暂时在停机坪上等待指令。与此同时,机场增派志愿者在值机、安检待检及旅客候机区,积极与各航空公司联系,主动帮助旅客办理转签、退票、改签等事宜。实时广播航班信息,让旅客及时掌握自己的航班信息动态。终于,在15时许,跑道符合起降标准。至此,机场已开展3

轮跑道、联络道等区域的集中除冰雪作业,共出动除雪特种车辆32车次,除冰雪保障人员66人次,开展道面评估4次。

截至17时记者发稿时,跑道仍处于正常状态。不过,由于还在降雪,太原机场会根据天气情况,持续开展除冰雪作业。在此,也提醒旅客,要及时关注航班动态和天气变化,特别是道路交通情况,合理规划出行方式和时间。

## 雪天出门不便 “格格”送菜上门

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红 文/摄)“雪越下越大,能不能代我买一些菜。”2月20日,一场大雪如约而至,给人们的生活带来一定影响,家住滨河花苑的齐阿姨瞅着家里所剩不多的蔬菜,第一时间就想到求助社区网格员。

当日下午3时许,滨河社区网格员安冉接到齐阿姨的电话,了解到老人有购菜需求,立马答应跑腿办事。她来到小区附近的菜店,选购了一些生菜、小白菜等绿叶菜,之后,又马不停蹄地给老人送菜上门。齐阿姨接过菜,脸上露出欣慰的笑容,嘴里一个劲儿地说:“谢谢。”离开前,安冉还不忘叮嘱老人雪天路滑,尽量减少外出,如果有需求直接打电话求助,网格员一定会第一时间提供贴心服



滨河社区网格员代老人去购菜。

务。滨河社区相关负责人表示,连续的降雪给居民生活造成一定的影响,

社区工作人员将尽可能为老人解除后顾之忧。

## 电网稳定运行

本报讯(记者 于健)2月20日,我市出现大范围降雪,太原供电公司组织人员重点对电网设备开展特巡测温,重点巡查变电站设备及线路,采取低温、雨雪冰冻预防措施,保障电网安全运行。

据了解,太原供电公司加强电网运行监测,合理调整电网运行方式、做好异常情况处置准备。同时,对可能存在停电风险的变电站提前开展全面巡视,确保户外箱柜驱潮加热装置运行正常。雨雪天一旦变电站发生故障,要求变电站值班运检员在1个小时内赶到故障点进行维修。运维人员借助智能巡视系统每日开展2次及以上人工远程巡视,利用在线监测设备实时对供电线路监测,做到早发现、早预防。

太原供电公司实行24小时值班制度,做好电网风险管控、客户用电检查,持续强化开展电网设备特巡,通过配网自动化、配网可视化等自动化手段,及时发布预警信息,保障客户安全用电。

## 燃气充足供应

本报讯(记者 于健)2月20日,面对寒潮降雪天气和持续攀升的用气需求,太原天然气公司多措并举,确保我市燃气供应充足稳定。

据了解,由于降雪导致地面湿滑,太原天然气公司巡检人员踏雪前行,对管线运行状况、沿线标识标牌、穿跨越情况等进行全面巡查,详细检查管线、调压设备覆冰情况,防范雨雪冰冻对燃气管网、设备的危害。

为了确保燃气设备设施安全稳定运行,该公司组织人员对作业区重点区域进行积雪清扫,对设备计量参数进行及时比对,对调压器等设备设施加强巡查与维护,确保燃气管线、设备设施不发生冰堵情况。营业厅客服人员提前到岗,迅速清扫营业厅门前的积雪,并在进出频繁的区域铺设了防滑草垫,在台阶和行车道四周抛撒融雪盐,确保办理业务用户的安全。